

Почесний обов'язок суспільствознавців

21—23 лютого в Одесі відбулась республіканська нарада-семинар завідуючих кафедр суспільних наук вузів, на якій розглянуто актуальні питання роботи кафедр по здійсненню комплексного підходу в комуністичному вихованні студентської молоді в світлі вимог XXV з'їзду КПРС, положень і висновків праць Генерального секретаря ЦК КПРС, Голови Президії Верховної Ради СРСР товариша Л. І. Брежнєва.

В її роботі взяли участь завідуючі кафедрами суспільних наук вузів і вищих партійних шкіл республіки, начальники кафедр вищих військових навчальних закла-

дів, вчені Москви, Інституту історії партії при ЦК Компартії України — філіалу Інституту марксизму-ленінізму при ЦК КПРС, секції суспільних наук АН УРСР, відповідальні працівники ЦК Компартії України, завідуючі відділом науки і учбових закладів обкомів і Київського міського партії, відповідальні працівники міністерств вищої і середньої спеціальної освіти СРСР, Української РСР, Білоруської РСР, Молдавської РСР, ряду міністерств і відомств республіки, ЦК ЛКСМУ, секретарі парткомів і секретарі комітетів комсомолу ряду вищих навчальних закладів.

На нараді обговорено до-

повіді першого секретаря Одеського обкому партії М. К. Кириченка «Діяльність обласної партійної організації по ідеологічному забезпеченню виконання завдань десятиріччя» і завідуючого відділом науки і учбових закладів ЦК Компартії України Ф. М. Рудича «Про роботу кафедр суспільних наук вузів республіки по здійсненню комплексного підходу в комуністичному вихованні студентської молоді в світлі вимог XXV з'їзду КПРС».

Учасники наради-семинару обмінялися досвідом здійснення комплексного підходу в комуністичному вихованні студентської молоді, забезпечення органічної єдності

ідейно-політичних, класових і інтернаціоналістських переконань, трудового гарту, гармонічного поєднання високих моральних, естетичних і фізичних якостей молодих спеціалістів.

Багато уваги було приділено вдосконаленню організації наукової і навчально-методичної роботи, участі вузьких суспільствознавців у масово-політичних заходах в зв'язку з підготовкою до виборів у Верховну Раду СРСР, 60-річчя ЛКСМУ, всесоюзного ленінського заліку, присвяченого 110-й річниці з дня народження В. І. Леніна.

З лекцією «325-річчя возз'єднання України з Росією

— знаменна подія в житті братніх народів» виступив директор Інституту історії АН УРСР, доктор історичних наук, професор Ю. О. Кондуфор. Було заслухано також лекції завідуючого соціологічною лабораторією з проблем комуністичного виховання студентства Московського державного університету імені М. В. Ломоносова доктора філософських наук, професора О. В. Ларміна, другого секретаря ЦК ЛКСМУ Б. В. Солдатенка, лектора відділу пропаганди ЦК КПРС В. П. Китаєва.

У роботі наради-семинару взяв участь завідуючий сектором відділу науки і учбових закладів ЦК КПРС М. В. Пилипенко.

(РАТАУ).

ЗІ СВЯТОМ ВАС, матері, сестри, подруги!



ДНІ НАУКИ

Викладачі біологічного факультету постійно ведуть велику роботу по пропаганді біологічних знань. Однією з форм цієї роботи є проведення днів біологічної науки на підприємствах міста і області, виступи перед працівниками сільського господарства і вчителями.

Протягом минулого року проведено 10 днів науки. Добре почався в цьому плані й цей рік. В лютому три дні біологічної науки проводилися в Ізмаїлі. Професором Г. В. Ткаченком, доцентами В. Т. Ковалем і Г. І. Беловою 27 разів прочитано лекції «Використання досягнень біології в народному господарстві»,

«Зелений світ Одещини потребує захисту», «Фотосинтез — основа врожайності рослин», «Вплив навколишнього середовища на людину». Лекції отримали високу оцінку, а лекторська бригада — запрошення на нові дні науки: в селах Ізмаїльського району, в містах Рені і Болграді.

Відбувся також день науки на одеському заводі «Пресмаш». Там викладачі біофаку прочитали п'ять лекцій.

О. САННИКОВА.

В ГОСТЯХ
У ВОІНІВ

Група викладачів юридичного факультету в складі доцента кафедри державного й адміністративного права А. С. Васильєва, викладача кафедри кримінального права і процесу Ю. П. Алєніна та викладача кафедри теорії та історії держави і права Н. І. Долматової провела день юридичної науки у воїнів-прикордонників. Були прочитані такі лекції: «Перевага радянської виборчої системи», «Конституція СРСР» і далі зміцнення соціалістичної законності», «Ради народних депутатів — істинні господарі влади».

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!



За наукові КАДРИ

ОРГАН ПАРТКОМУ, РЕКТОРАТУ, ПРОФКОМУ ТА КОМІТЕТУ ЛКСМУ ОДЕСЬКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЧЕРВОНОГО ПРАПОРА ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ І. І. МЕЧНИКОВА.

РІК ВИДАННЯ 45-й № 8 (1342). 2 БЕРЕЗНЯ 1979 р. Виходить щоп'ятниці. Ціна 2 коп.

ВСІ — НА ВИБОРИ!

КАНДИДАТИ В ДЕПУТАТИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ СРСР



Станіслав Олександрович Лук'янченко народився у 1928 році в селі Нова Водолага Водолазького району Харківської області в сім'ї службовця.

У 1947 році вступив до Одеського інституту інженерів морського флоту, після закінчення якого був направлений на роботу в Далекосхідне морське пароплавання.

З 1952 року працював інженером-експлуатаційником, старшим диспетчером, начальником відділу, начальником служби експлуатації, а з 1959 року — секретарем парткому, начальником Далекосхідного морського пароплавання.

У 1969 році Станіслав Олександрович працює в апараті Міністерства морського флоту СРСР — начальником планово-економічного управління, членом колегії, а з 1970 року — заступником міністра морського флоту СРСР. У 1978 році призначений начальником Чорноморського ордена Леніна морського пароплавання.

Тов. Лук'янченко С. О. — член Комуністичної партії Радянського Союзу з 1956 року.

За великий вклад у розвиток морського транспорту Станіслав Олександрович нагороджений орденом Леніна, орденом Жовтневої Революції, трьома орденами Трудового Червоного Прапора, медаллю.

Він бере активну участь у громадсько-політичному житті, обирався депутатом

ЛУК'ЯНЧЕНКО СТАНІСЛАВ ОЛЕКСАНДРОВИЧ



Владивостокської міської і Приморської крайової Рад народних депутатів, членом Приморського крайкому КПРС і партійного комітету Міністерства морського флоту СРСР.

Виборці Одеського — Ленінського виборчого округу — 499 висунули Стані-

слава Олександровича Лук'янченка кандидатом у депутати Ради Союзу Верховної Ради СРСР.

Окружна виборча комісія Одеського — Ленінського округу № 499 зареєструвала тов. Лук'янченка Станіслава Олександровича кандидатом у депутати Ради Союзу Верховної Ради СРСР.

В умовах розвинутого соціалізму, коли до управління державними і громадськими справами залучаються практично всі категорії дорослого населення, кожній людині необхідні права ерудитів, внутрішня переконаність у справедливості радянських законів. Досягненню цієї мети служить діяльність по розповсюдженню юридичних знань серед населення, яка і спрямована на формування і розвиток правосвідомості трудящих. Вона пробуджує у них потребу зайнятися самоосвітою сприяє росту соціальної активності громадян.

Ось ця велика і благородна справа — пропаганда правових знань серед населення — стала для старшого викладача кафедри державного і адміністративного права Т. М. Пахомової справжнім покликанням. Важко нагадати такі дні юридичної науки в трудових колективах, в яких вона не взяла б активної участі. Вона — один із найактивніших лекторів і членів науково-методичної Ради по пропаганді питань держави і права обласної організації товариства «Знання», мудрий наставник студентства — стала героєм замальовки, яку ми й пропонуємо увазі читачів.

Наша Тамара Михайлівна

... Ниттерний шлях Тамари Михайлівни звичайний, як і в більшості її ровесниць. Виросла в родині педагогів. У повоєнний час скінчила середню школу і вступила на юридичний факультет нашого університету. Після його закінчення працювала викладачем Одеського фінансово-кредитного технікуму, інструктором обкому комсомолу, секретарем комітету комсомолу сільськогосподарського інституту. Потім деякий час була юрисконсультом в радянських і народногосподарських органах. Останні вісімнадцять років працює на юридичному факультеті.

— Тамара Михайлівна за час роботи на факультеті зарекомендувала себе добре підготовленим і перспективним працівником, — каже завідувач кафедрою державного і адміністративного права професор Л. М. Стрельцов. — Вона веде лекційний курс з радянського державного права і радянського будівництва. Лекції Т. М. Пахомової відзначаються всебічністю, глибоким викладом матеріалу, дохідливістю і завжди високо оцінюються кафедрою. Практичні заняття вона також проводить з достатньою педагогічною майстерністю, будує їх цікаво і завжди досягає максимальної активності студентів.

Т. М. Пахомова завжди оперативіно відгукується на події в правовому житті, роз'яснюючи появу нових законо-

давчих актів, їх суть і спрямованість. Вона брала активну участь в роз'ясненні положень нової Радянської Конституції, на її рахунок близько 80 лекцій на цю тему.

Засвоєння широкими народними масами положень нової Конституції СРСР, які закріплюють правовий статус громадянина Країни Рад, мають особливе значення. «Ми хочемо, — говорив Генеральний секретар ЦК КПРС, Голова Президії Верховної Ради СРСР товариш Л. І. Брежнев, — щоб громадяни СРСР добре знали свої права і свободи, шляхи і методи їх здійснення, щоб вони зміogli застосувати ці права і свободи в інтересах будівництва комунізму, ясно розуміли їх нерозривний зв'язок з сумлінним виконанням своїх громадських обов'язків». Тому широка пропаганда Основного Закону країни є дієвим засобом формування і розвитку світогляду радянських людей. Саме з цих засад яскраво розкривається значимість лекторської діяльності Т. М. Пахомової.

— Тамара Михайлівна — одна з найпопулярніших наших лекторів з правової пропаганди, — говорить референт правління обласної організації товариства «Знання» П. В. Малахов. — Після її лекцій завжди приходять схвальні відгуки і запрошення приходити з лекціями знову. Особливо часто виступає вона з лекціями зараз,

напередодні виборів до Верховної Ради СРСР...

«Аудиторія» у Тамари Михайлівни — найрізноманітніша: вона виступає перед колгоспниками і на будівельних майданчиках, в заводських цехах і в установах, в партійних і радянських органах і, звичайно ж, в студентських гуртожитках.

З Тамарою Михайлівною цікаво порозмовляти, вона чудовий співбесідник, сродована людина. Незважаючи на дефіцит часу, вона знаходить можливість познайомитися з новинками літератури і мистецтва, не пропускає прем'єр в театрах міста, гастролей театральних та естрадних колективів. Своє захоплення прекрасним Тамара Михайлівна щедро передає своїй доньці, студентці філфаку.

Своїми знаннями, досвідом вона охоче ділиться з молодими колегами, що свідчить про щедрість її душі.

Рамки моєї невеличкої замальовки не дають можливості детально розповісти про Т. М. Пахомову, розкрити і розповісти про всі прекрасні риси її характеру. Та й не можливо це мабуть. Бо тих рис — ціле суціль'я. І такий характер Тамари Михайлівни робить кожну мить спілкування з нею приємною і студентів, і колеги-викладачу.

Б. ПЕРЕЖНЯК,
партгрупорг кафедри державного і адміністративного права юридичного факультету.

Як допомогти таланту?

Не тільки підготувати спеціалістів, але й знайти таланти і виховати їх — завдання сьогодишньої вищої школи. Як же здійснити його на практиці? Яка, так би мовити, методика залучення до науки? Про це наша розмова з деканом механіко-математичного факультету доцентом Миколою Яковичем ТИХОНЕНКОМ.

— Є багато різноманітних форм залучення студентів до наукової роботи, котрі з них, на ваш погляд, найбільш ефективні та перспективні?

— Навичок науково-дослідної роботи студенти вчать не лише на лекційних, лабораторних чи практичних заняттях. Важливу роль тут грають на першому — третьому курсах студентські гуртки, а на четвертому — п'ятому — студентські наукові семінари. Беручи участь в їх роботі, студенти під керівництвом досвідчених викладачів здійснюють певні наукові дослідження і таким чином отримують необхідний досвід.

І все ж кожного разу, коли між моїми колегами виникають дискусії, як, яким чином, якими шляхами можна активізувати участь студентів в науковій роботі, як їм прищепити інтерес до наукових досліджень, завжди ми доходимо одного й того ж висновку: треба активізувати і популяризувати роботу наукових семінарів кафедр.

Беручи участь в роботі студентського гуртка чи студентського наукового семінару, студент працює під керівництвом викладача і виступає в ролі учня, беручи участь в роботі наукового семінару кафедри, він працює під керівництвом, можливо, навіть того ж викладача, але вже в ролі його колеги.

Ще одне. Коли з доповідями на засіданнях студентських гуртків і наукових семінарів виступають, як правило, лише одні студенти, то на засіданнях наукових семінарів кафедри доповіді роблять лише з оригінальних досліджень, причому, ці доповіді можуть роботи як викладачі, так і студенти. Студент бачить новизну результатів і має можливість ширше контактувати з викладачем. Саме ця деталь, невелика на перший погляд різниця, позитивно позначається на успіхах в науковій роботі студента.

З іншого боку, в роботі наукового семінару кафедри працюють у більшості випадків ті студенти, які вже мають досвід роботи в студентських гуртках чи студентських наукових семінарах. Таким чином, науковий семінар кафедри — це більш висока ступінь організації наукової роботи студентів, аніж студентський гурток чи студентський науковий семінар.

— Що ви можете сказати про ефективність роботи наукових кафедральних семінарів на вашому факультеті?

— На дев'яти кафедрах нашого факультету працює 11 наукових кафедральних семінарів. Про роботу одного з них розповім детальніше.

У вересні 1968 року на кафедрі математичного аналізу молодий доцент Георгій Семенович Литвинчук організував семінар з крайових задач теорії аналітичних функцій і сингулярних інтегральних рівнянь. В роботі цього семінару спочатку брали участь один викладач, один аспірант і близько 15 студентів. До 1974 року більшість з цих студентів стали кандидатами наук. В тому ж році той семінар переріс в міський з крайових задач і сингулярних інтегральних рівнянь, але при цьому кафедральний семінар продовжує існувати.

За десятилітній період існування семінару на його засіданнях було заслухано понад 340 оригінальних доповідей, з них близько 180 було зроблено студентами і аспірантами нашого факультету.

Цікаво й те, що більше 60 доповідей зробили математики з Москви, Києва, Тбілісі, Мінська, Баку — всього з 26 міст нашої країни, а також вчені з Польщі, НДР, Куби.

Дуже важливо, що поряд з відомими вченими, такими як академік АН БРСР Ф. Д. Ганов, член-кореспондент АН ГрузРСР Г. Ф. Манджавідзе, член-кореспондент АН Таджикистану Л. Г. Михайлов, професори І. Б. Симоненко, Л. І. Чибрикова, В. С. Рогожин, Н. В. Горовов, виступали і молоді люди, які лише почали працювати над дисертаціями. Виступи відомих математиків, як правило, справили велике враження і на студентів, які працюють в семінарі. Знову не обійтися без цифр: за цей час учасники нашого семінару захистили 2 докторські (Г. С. Литвинчук, Е. І. Звірович) і 21 кандидатську дисертації, опублікована одна монографія і більше 250 наукових статей в центральних і республіканських математичних журналах.

Розповім і про роботу студентів в рамках цього семінару. В 1969 році на семінар прийшов студент II курсу мехмату Микола Василевський. Наступного року він уже виконав цікаві дослідження з теорії інтегральних рівнянь. Роботу він свою продовжував, і до закінчення університету опублікував близько 10 статей, кілька з них в журналі «Доповіді АН СРСР». За ці дослідження він був удостоєний премії Ленінського комсомолу.

В 1972 році студент II курсу Ілля Спітковський почав працювати в семінарі. До закінчення університету він опублікував 6 наукових робіт. Потім вступив до аспірантури, достроково захистив кандидатську дисертацію.

Сьогодні п'ять постійних учасників семінару завершують оформлення кандидатських дисертацій, а чотири успішно працюють над докторськими дисертаціями.

— В чому полягає запорука успіху роботи таких семінарів?

— Необхідних умов для успішної роботи семінару багато, але я відзначаю, на мій погляд, основні: треба, щоб роботу семінару очолював один чи група талановитих вчених, які є одночасно і добрими організаторами. Щоб були стійкі зв'язки з подібними семінарами в інших наукових центрах країни (це дає можливість постійно обмінюватися новими виданнями і інформацією з питань, що цікавлять). Зрештою, потрібен постійний приплив свіжих молодих сил — студентів.

— Ми з Вами не торкнулися ролі курсових і дипломних робіт в науково-дослідній роботі студентів...

— На нашому факультеті давно переконались, що участь в роботі наукового семінару кафедри дає змогу студентові успішно виконати дослідження з курсової чи дипломної роботи.

— Отже, по-Вашому, основну роль в організації наукової роботи студентів має відігравати кафедральний науковий семінар?

— Так, всі інші види організації науково-дослідної роботи студентів мають відігравати підкорену роль, але, звичайно, не можна кидатися і в крайності, організувавши такий семінар, не можна послаблювати роботу в інших напрямках.



Мабуть, нема в університеті співробітника, який би не знав цієї скромної, чуйної і працюючої людини — Євгенії Григорівни Бачинської. В свою скромну роботу старшого інспектора відділу кадрів вона вкладає всю душу. Вчить цьому і молодших помічників.

На верхньому знімку: Є. Г. Бачинська (зліва) та її помічниця.

Кілька років тому Ганна Кракович скінчила факультет РГФ і за призначенням поїхала працювати у школу райцентру Іванівна. Згодом комсомольці району обрали її першим секретарем райкому комсомолу.

На знімку справа: випускниця ОДУ Г. Е. Кракович.



Сесія скінчилась, робота триває

Здається, ще вчора голова тріщала від формул, графіків, координат та відмінків. Наче ще вчора лягав о п'ятій ранку, а вже о сьомій їхав холодним троллейбусом на іспит. Наче вчора не вірилось, що в заліковці з'явилася така потрібна перша відмінна оцінка зимової сесії-79...

Та ось вже й канікули минули, забувається сесія, і лише в деканатах та учбовій частині графіки та старі розклади нагадують про гарячі зимові студентські жнива. Декани та їх заступники «зводять кінці з кінцями», а на засідання УВК вже «ласкаво» запрошуються ті, хто заробив собі «хвости» і вчасно їх не позбувся...

Словом, сесія позаду. Якою вона була для студентів мехмату, фізфаку та факультету РГФ? Про це нашому кореспонденту Сергієві Кужку розповідають:

Декан механіко-математичного факультету доцент Микола Якович ТИХОНЕНКО:

— З точки зору організації студенти перших та п'ятих курсів нашого факультету добре склали сесію, хоч і були складності — дуже короткий семестр.

Першокурсники склали іспити набагато краще, ніж минулорічні першокурсники. На мою думку, є дві причини. По-перше, ми постійно тримали перший курс в полі зору. Своєчасне складання атестацій та заліків позитивно вплинуло на результати екзаменаційної сесії.

Особливу увагу в цьому році деканат звернув на складання академзаборгованостей. Для боржників — першокурсників організували консультації, склали графік і більша частина вже ліквідувала борги.

Приємно відзначити, що без академзаборгованостей склали сесію п'ятикурсники.

Зараз підбиваються підсумки результатів сесії на інших курсах. Вже помітно, що підвищиться не лише процент, але і якість успішності в порівнянні з минулим роком. Збільшилась кількість студентів, які склали сесію на «добре» та «відмінно».

Заступник декана фізичного факультету доцент Георгій Гаврилович ЧЕМЕРЕСЮК:

— Цього року нас особливо порадували п'ятикурсники. Із 83 студентів на «відмінно» склали сесію 43, а на «добре» і «відмінно» — 35 чоловік. Лише три «чистих» «трісчаника» і жодного «хвостиста». Це кращий результат, ніж минулого року.

Непогано склали сесію першокурсники, та був би кращий результат, якби вони ставилися до навчання серйозніше. У них дуже нерівні оцінки: в одних — дуже добрі, в інших — лише погані.

Зараз з боржниками проводять заняття і консультації

аспіранти другого року навчання. Ми виявили небалих студентів ще під час проведення атестацій, а тепер даємо їм всі можливості для ліквідації боргів.

Відродно називати імена нових відмінників, першокурсників Андрія Чепока, Віктора Міхо, Віктора Вітрогонова. Ще раз переконаєшся що хороши студент — це хороший активіст, бо всі відмінники — активні учасники комсомольської та громадської роботи, старости.

Серед відмінників є студенти-іноземці Буду Махамед Фесай (Маврій), Хорхе Луїс Лопес Гуеро (Куба). Нелегко їм дається подолання мовного бар'єру. Сесія вимагала від них напруженої пра-



ці, концентрації всіх своїх зусиль на головному, і вони вийшли переможцями.

Заступник декана факультету романо-германської філології доцент Дмитро Віссаріонович МАЛЯВІН:

— Перед початком сесії на курсах аналізувалися дані «Екранів успішності», підсумки атестацій. Боржники обов'язково відробляли пропущені заняття. Добре зимову сесію склали п'ятикурсники. Відмінні оцінки отримали 19 студентів. Серед них О. Палатова, Ю. Галашов, О. Сорочіна, І. Антонова, О. Писіна та інші.

У першокурсників із ста студентів 14 відмінників і 8 боржників. Першокурсникам слід пам'ятати, що над вивченням іноземних мов треба працювати наполегливіше.

Зараз з тими, хто отримав незадовільні оцінки, працюють аспіранти і лаборанти. Найближчим часом усі борги буде ліквідовано.

С. КУЖКО.



Важке питання...

Фотоетюд. Л. Платіра.

На сторожі правопорядку

Народні дружинники Одеського державного університету гідно зустріли 20-річчя організації ДНД.

20 лютого відбувся зліт дружинників Центрального району міста. На ньому з доповіддю виступив перший секретар Центрального РК КПУ Б. М. Стречень. Він підбив підсумки роботи ДНД району, поставив завдання по дальшому вдосконаленню роботи дружини. Не завжди добровільні народні дружини використовують свої можливості і резерви в справі посилення боротьби з правопорушниками. Трапляються ще факти зривів виходів на чергування, а також деякі дружинники проявляють недисциплінованість під час патрулювання на маршрутах.

Позитивних результатів у роботі домоглися добровільні

народні дружини таких факультетів університету: філологічного, історичного, механіко-математичного. За наслідками роботи і в зв'язку з 20-річчям ДНД дружина філологічного факультету нагороджена почесною грамотою райкому партії та райвиконкому. Недостатню уваги роботі ДНД приділяється на хімічному, юридичному, фізичному факультетах та факультеті РГФ.

На зльоті було відзначено кращих дружинників району. А наказом ректора університету кращі студенти-дружинники нагороджені грошовими преміями у розмірі місячної стипендії. Серед 17 чоловік слід особливо відзначити О. Данильченка (філфак), В. Зайцева (істфак), О. Лукашевича (біофак). Почесними грамотами райкому партії та

райвиконкому нагороджені доцент біологічного факультету П. М. Вігржановський, молодший науковий співробітник НДІ фізики В. З. Дитчук, начальник опорного пункту ДНД університету О. А. Виноградов.

Учасники зльоту, втім числі й представники нашого університету, прийняли Звернення до всіх дружинників Центрального району як бойову програму дій по посиленню боротьби з правопорушниками і перетворенню міста-героя Одеси в місто зразкового громадського порядку і високої культури.

М. ДАВИДЕНКО,
начальник штабу
ДНД філологічного
факультету.

ГЕТЬ РУКИ ВІД В'ЄТНАМУ!

◆ УНІВЕРСИТЕТСЬКА ГРОМАДСЬКІСТЬ ОБУРЕНА
ВОЄННОЮ АГРЕСІЄЮ КИТАЮ

ВІЙНА НЕ ПОТРІБНА НІКОМУ

Ми, студенти-кубинці, які навчаються в Одеському університеті, з тривогою і біллю дізналися, що В'єтнам, який тільки-но відбив натиск імперіалізму, повинен тепер захищатися від нової агресії.

Хочеться сказати, що В'єтнам не сам. Йому руку допомоги подають усі країни соціалізму. Ми, зокрема знайомі із Заявою Радянського уряду, в якій сказано, що Радянський Союз виконає зобов'язання, взяті на себе по Договору про дружбу і співробітництво між СРСР і СРВ.

Я, як і мої друзі, отримую листи від рідних і товаришів з Куби. Моя мама пише: «Як це так, що в'єтнамський на-

род, який ще як слід не встиг стати на ноги, відбудувати своє народне господарство після війни з Сполученими Штатами Америки, знову повинен воювати!».

Зараз, коли люди всього світу борються за мир, Китай розв'язав нікому не потрібну війну. Дивно, як уряд цієї країни не розуміє уроків історії того, що в'єтнамський народ — непереможний.

Ми віримо в близьку перемогу В'єтнаму!

Педро Пабло КІНТЕРО,
студент V курсу мехмату,
член Спілки молодих комуністів Куби.

◆ ПРОДОВЖУЄМО РОЗПОВІДАТИ ПРО МІТИНГИ СОЛІДАРНОСТІ З НАРОДОМ ГЕРОЇЧНОГО В'ЄТНАМУ.

ІСТФАК

З рішучим осудженням політики Китаю на мітинзі виступили доценти С. Й. Аппатов, П. Г. Чухрій, студент IV курсу Ю. Осінній, секретар партбюро факультету доцент О. В. Гонтар. Вони говорили про те, що, проводячи агресію проти В'єтнаму, правлячі кола Китаю тим самим повністю розкрили свій експансіонізм і великодержавний шовінізм, пішли проти інтересів миру і міжнародної розрядки. Але пекінські керівники не повинні забувати, що вони отримують опір не лише Китаю, а й усього прогресивного людства. Студенти і викладачі історичного факультету повністю підтримують Заяву Радянського уряду. Нам, як і всім радянським людям, усім чесним людям планети, потрібен мир. І тим, хто визначає політику Пекіна, слід опам'ятатись, поки не пізно. Руки геть від соціалістичного В'єтнаму!

О. ЯНЧЕНКО,
студент II курсу
історичного факультету.

ГЕОФАК І БІОФАК

Мітинг відкрив секретар партбюро геолого-географічного факультету доцент Я. М. Біланчин. Із звинувачувальною промовою на адресу китайських агресорів виступив доцент геофаку Д. І. Богуненко. «Всі радянські люди, — сказав він, — обурені нападом Китаю на багаторадяцьку в'єтнамську землю».

Виступ професора біологічного факультету А. Я. Розанова став логічним продовженням попередньої промови. Він сказав, що героїчний народ В'єтнаму, який відбив три агресії міжнародного імперіалізму і лише три роки прожив в обстанівці миру, знову змушений брати в руки зброю і відбиватися від китайської солдатні. Але ми впевнені у тому, що В'єтнам переможе.

Потім виступили студенти Ігор Тимофеев та Юрій Москаленко. Вони закликали всіх присутніх кріпити солідарність з братнім народом В'єтнаму.

В кінці мітингу була прийнята резолюція, в якій колективи двох факультетів висловили свою революційну, братню солідарність з народом В'єтнаму, рішучий протест проти зухвалої акції Пекіна, вимагаючи припинення агресії і негайного виводу китайських військ з території СРВ.

В. ГЕРАСИМЮК,
студент II курсу
біологічного факультету,
слухач школи
молодого журналіста.

ЮРФАК

Мітинг відкрив заступник декана доцент М. П. Орзіх. «Розпочавши цю агресивну війну, — сказав він, — правлячі кола Пекіна поставили себе у становище агресора фашистського толку, вони виступили не лише проти В'єтнаму, а проти всієї соціалістичної системи, проти руху національної незалежності, проти політики миру і дружби народів. Колектив нашого факультету приєднує свій голос до загального голосу просту всіх людей доброї волі, які виступають за мир на планеті, проти війни. Справедлива боротьба В'єтнаму проти агресора переможе!».

На трибуні — учасник Великої Вітчизняної війни, доцент кафедри історії КПРС В. В. Сенюшкін:

— Слово «війна» ненависне мені, як і кожному колішньому фронтовикові. Двадцять мільйонів радянських людей заплатили своїм життям за перемогу над коричневою чумою фашизму. І ми, моє покоління поклалися не допустити нових страхіть війни. Тому мене особливо боляче вразила звістка про агресію китайських милітаристів проти соціалістичного В'єтнаму. Знову на багаторадяцькій в'єтнамській землі вибухають снаряди і міни, точаться кровопролитні бої... Без сумніву, в'єтнамський народ переможе, так як він переміг і французьких колонізаторів, і посягання американських імперіалістів. Бо сила його — в підтримці з боку Радянського Союзу, всього світового табору соціалізму, всього прогресивного людства.

Гнівний осуд китайським агресорам почуття солідарності з волелюбним в'єтнамським народом, віру в його перемогу висловили в своїх виступах студенти Віталій Мандрик, Іван Чорний, Валерій Пахомов. З великою емоційною силою пролунали слова викладача кафедри криміналістики, кримінального права і процесу В. Д. Берназа: «Ми за мир! І ми впевнені, що милітаристські кола Китаю ніколи не торжествуватимуть на в'єтнамській землі! Вони не пройдуть!».

Ми одностайно підтримуємо Заяву нашого уряду, яка висловлює волю багатомільйонного радянського народу і точку зору всього прогресивного людства, всіх людей планети, яким дорогий мир і ненависна війна, заявили учасники мітингу в прийнятій резолюції.

Б. АРКАДЬЄВ.

Студент I курсу фізичного факультету Валерій Гребонкін завоював звання чемпіона Центральної Ради студентського добровільного спортивного товариства «Буревісник», призове місце в першості Української Ради профспілок, виконавши норми Майстра спорту СРСР з шаок.

У зв'язку з цим ректор університету професор В. В. Сердюк видав наказ, у якому сказано, що згідно положення про університетську олімпійську Книгу пошани і представлення кафедри фізико-випробування та правління спортклубу за високі спортивні результати занести до олімпійської Книги пошани ім'я студента I курсу фізичного факультету Валерія Гребонкіна. Цим же наказом йому оголошено подяку.

К. СЕРГІЄНКО.

Перші в турнірі

В період зимових канікул збірна чоловіча команда університету з баскетболу взяла участь в турнірі 6-ти команд, присвяченому 325-річчю возз'єднання України з Росією, що проходив в Тернополі. П'ять днів у спортзалі Тернопільського фінансово-економічного інституту тривали азартні спортивні події. Зустрічі баскетболістів були настільки напруженими, що не залишили байдужими не лише болельників, а й учасників змагань.

Першого дня нашої команди довелося витримати справжній іспит у грі з господарями майданчика. Команда Тернопільського фінансово-економічного інституту була знайома гравцям нашої команди по Спартакіаді Мінвугу республіки, що проходила у вересні минулого року. Тоді наші студенти отримали перемогу з перевагою в 9 очок. На цей раз гра була набагато важчою, і основний час не виявив переваги. В додатковий час гравці нашої команди діяли практично без помилок і отримали перемогу з рахунком 100:93.

Вигравши цей поєдинок, в наступних зустрічах наші хлопці стали справжніми господарями становища, показавши високий процент попадань в кидках, диктуючи суперникам свою тактику. Відтак виграла у команд політехніків і медиків зі Львова, Ровенського інституту інженерів водного господарства, Тернопільського педагогічного інституту і посіли в турнірі перше місце.

Кращими в нашій команді були студенти геолого-географічного факультету Леонід Бондаренко і Олександр Свиридовський, студент механіко-математичного факультету Юрій Кропивний. Вміло керував грою капітан нашої команди старший викладач кафедри вищої математики Ігор Вітриченко.

Ю. ШИКЕР,
старший викладач
кафедри фізичного
виховання.

В. о. редактора В. БЕХТЕР.



Злітне поле!

Елена БЕРЕЗОВСКАЯ,
студентка II курсу
филфака.

Готова я всю жизнь отдать,
чтобы была счастливой
мать.
Готова я ночей не спать,
чтобы всегда смеялась
мать.
Готова я и солнцем стать,
чтоб маме все тепло отдать.
Готова плыть против
теченья,
не зная усталы,
пораженья,
откинуть боли и сомненья,
погибнуть на поле
сраженья,
но победить и твердо
знать, —
что дома ждет и верит
мать.

**Владимир
НЕМЕРЦАЛОВ,**
студент I курсу
филфака.

А я б хотел, чтоб ты была
цветком!
Тогда бы я тебя и днем и
ночью
Хранил, как принц свой
аленький цветочек,
Да, я б хотел, чтоб ты была
цветком!
А, может, лучше будь моей
мечтой?

Тогда бы я, не ведая покоя,
Везде и всюду вместе был
с тобой.
Да, лучше б ты была моей
мечтой.

А, может быть, как ясная
заря,
Вознаградив заветное тер-
пенье,
Ты мне подарить счастье
вдохновенья?
Как ждал бы я тебя, моя
заря!

Цветок, заря, мечта...
Не могут жить,
А ты же — до отчаянья
живая,
А, значит, ни грозя,
ни умоляя
Тебя нельзя заставить
полюбить.
Но ты моим словам
не прекословь,
Я сам хочу, чтоб ты была
такою!

Уж лучше равнодушные
живое,
Чем всех абстрактных
образов любовь...

Ты мне по-детски
шадливо,
В наивной хитрости
пристрастной
Вновь говоришь: «Я не кра-
сива...»
Чтоб вновь услышать:
«Ты прекрасна!»

Робота з вдячним майбутнім

Добре ведеться робота з іноземними студентами на кафедрі оптимального управління механіко-математичного факультету. Керує цією роботою старший викладач Владислав Вагабович ЕФЕНДІЄВ. Сьогодні він ділиться досвідом в цій справі з читачами газети.

На нашій кафедрі роботі зі студентами із соціалістичних країн та країн, що розвиваються, приділяється значна увага. Робота ця ведеться плановірно.

Викладачі ведуть курси в потоках і групах, в яких вчать студенти із зарубіжних країн. Студенти з НДР, Куби, Угорщини, з героїчного В'єтнаму навчалися або спеціалізуються тепер в групах оптимального управління.

Кафедра проводить постійний контроль поточної успішності іноземних студентів. Як правило, іноземці, які спеціалізувалися в нас, вчилися на «добре» і «відмінно». В їх числі Г. Томс, Е. Гертнер, А. Агірре та інші.

Плановірно ведеться індивідуальна робота. Організуються індивідуальні консультації. Слід сказати, що всі іноземні студенти завжди з готовністю йдуть на дружню бесіду. А в нас приємні враження від таких розмов — за час навчання значно зміцнюються інтернаціональні почуття. Хороші дружні контакти встановилися зі студентами М. Кюсснером та Р. Людвігом з НДР, Фан Тху Хай з СРВ та іншими. Багато уваги приділила асистент Г. О. Єфімова студентці з Куби Д. Відаль. Враховується характер майбутньої діяльності студентів-іноземців під час виконання ними курсових і дипломних робіт. Наукове керівництво такими роботами забезпечили доценти В. О.

Плотников і В. П. Марченко. Їх виконали студенти М. Кюсснер та Н. Гімпель.

Велику підтримку у справі виховання студентів-іноземців під час політгодни подають кураторам декан факультету доцент М. Я. Тихоненко, декан по роботі з іноземними студентами доцент В. І. Світличний, куратор кубинського земляцтва доцент П. В. Кереш. Студенти Фан Тху Хай з В'єтнаму, Д. Відаль з Куби, К. Варго з УНР, Е. Гертнер з НДР розповіли на політгодинах про національні й міжнародні свята і знаменні дати, а уроженець Лейпцига Н. Гімпель, наприклад, показав слайди і розповів про міжнародний ярмарок у його рідному місті.

Наші групи брали участь і включені зараз у соціалістичне змагання між учбовими групами університету. За успіхи в змаганні минулого навчального року групи преміювалися поїздками в Крим,

Умань, були нагороджені грамотами. І це, безумовно, стимулює громадську і навчальну роботу в групах. Варто сказати, що залучення іноземних студентів до громадської роботи в групах і на факультеті завжди вимагає постійної уваги. Хочеться побажати успіхів в цьому плані іноземним земляцтвам та інтернаді університету.

Кафедра веде роботу з випускниками із зарубіжних країн. Вони і після закінчення вузу не забувають своїх викладачів, пишуть листи, в яких звертаються за консультаціями зі спеціальностей.

Робота зі студентами-іноземцями — справа відповідальна і необхідна. Вона має вдячне майбутнє, тому що кожна іскорка, закладена нами в серце іноземного хлопця чи дівчини, розгориться потім на їх батьківщині — в Азії і Африці, в країнах Європи і Латинської Америки.

В. ЕФЕНДІЄВ,
старший викладач
кафедри
оптимального управління.

КАНИКУЛИ

Довго буде Карелія снитися

Провести свій відпочинок в Карелії — значить набратися сил, дізнатися багато нового. Група студентів геофаку, взявши путівки в цей мальовничий край, отримала таку можливість.

Експерсії, проведені туристичним бюро, ознайомили з минулим і сучасним Карелії. Ми побачили Кондопожський заповідник і сосновий бір, що розташований в ньому, карельські берези. Мали можливість напитися води в

лікувальниці «Моціальні води», її лікувальні властивості зберігаються лише чотири години. Цікавими були екскурсії на каміннообробний завод і целюлозно-паперові підприємства, які поставляють одну третину паперу для друку газет «Правда» й «Известия».

Велике задоволення отримали від прогулянки на лижах лісовими галявинами. І хоча погода не була блискучою, все ж північне сонце ми запам'ятали теплим.

С. ГОНЧАР,
студент IV курсу
геофаку.

ЯКЩО ГОРИШ БАЖАННЯМ ПОДОРОЖУВАТИ

Ми, першокурсники філологічного факультету — автори цієї замітки, вирішили провести свої перші канікули в подорожі. Наповнили потрібними речами три рюкзаки, взяли намет і — в путь. Прибули в Івано-Франківськ, потім вирушили до гірського селища Ясенів, а далі вже самостійно мандрували верховинами. Запам'ятається надовго привал у будинку лісника. Звідти почалися наші підйоми на гірські вершини. Ми були першопрохідцями після великого снігопаду. Ми навчилися смачно готувати їжу, ставити намет, ще дужче здружилися.

Природа в Карпатах нагадувала чарівну зимову казку. Столітні сосни здіймалися майже до небес, гірські вершини, вкриті товстими шарами снігу, грали усіма барвами веселки.

Нарешті, пізно вночі ми досягли своєї мети — високогірного пристанища, де нас привітно зустріли та пригостили зовсім не зайвим гарячим чаєм.

Минули радісні канікули і захоплююча подорож. Та як тільки ще буде можливість, ми знову вирушимо у мандри. А ви не хочете поподорожувати?

С. ТЬОСОВ,
О. КЛИМЕНКО,
В. ШВЕЦЬ,
студенти спецгрупи

«За научные кадры», орган парткома, ректората, профкома и комитета комсомола Одесского государственного университета им. И. И. Мечникова. (На украинском языке).

ПИШІТЬ НАМ: 270000, Одеса-центр, вул. П. Великого, 2, держуніверситет, редакція газети «За наукові кадры».

ЗАХОДЬТЕ: Одеса, вул. Радянської Армії, 24, кім. № 9.

ДЗВОНІТЬ: телефони: міський 23-84-13, внутрішній 841 (з міста 206-841).